



Экономический
и Социальный Совет

Distr.: General
28 September 1999
Russian
Original: English/French

КОМИТЕТ ПО НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Возобновленная сессия 1999 года

Обзор докладов за четырехлетний период, представленных неправительственными организациями, имеющими общий консультативный статус и специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

ДОКЛАДЫ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД, 1994—1997 ИЛИ 1995—1998 ГОДЫ,
ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ЧЕРЕЗ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ В СООТВЕТСТВИИ С
РЕЗОЛЮЦИЕЙ 1996/31 ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Записка Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
1. Африканская ассоциация по вопросам образования в целях развития	2
2. Региональная сеть местных органов власти по управлению населенными пунктами	4
3. Доминиканский союз журналистов в интересах мира	7
4. Фонд Всемирного саммита женщин	10
5. Всемирный институт угля	13
6. Всемирная христианская ассоциация молодых женщин	16

1. АФРИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ОБРАЗОВАНИЯ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ (АСАФЕД)

С 1995 года до настоящего времени АСАФЕД осуществляла самые разнообразные мероприятия. Они проходили в Того, Бенине, Кот д'Ивуаре, Мали, Буркина-Фасо, Камеруне и Габоне в следующих областях: культура и коммуникация; народонаселение, образование, профессиональная подготовка, молодежь и женщины; экономика и устойчивое развитие.

Публикация обзора "Семья и развитие"

В 1995 году вышел в свет 69-й номер обзора "Семья и развитие". Однако в связи с приостановкой субсидирования со стороны международных партнеров публикация обзора временно прекратилась. Она возобновится как только улучшится финансовая ситуация.

Последние события

Народонаселение

В сентябре 1994 года АСАФЕД участвовала в Международной конференции по вопросам народонаселения и развития (МКНР) в Каире. 69-й номер обзора "Семья и развитие", опубликованный при финансовой поддержке ФНУАП-Того, был посвящен завершению Конференции. АСАФЕД является членом Объединения по планированию народонаселения (ОПН), созданного в Того на уровне министерства планирования для осуществления результатов Конференции.

В 1995 году АСАФЕД участвовала в международном семинаре, организованном ЮСАИД, по вопросам планирования народонаселения в Уагадугу (Буркина-Фасо).

Молодежь, образование

АСАФЕД является членом Координационного бюро "Центра молодежи", созданного Тоголезской ассоциацией по защите благополучия семьи.

АСАФЕД тесно сотрудничает с Федерацией ассоциаций родителей учащихся Того, членом Африканской федерации ассоциаций родителей учащихся школ и студентов, штаб-квартира которой находится в Браззавиле.

Здравоохранение: Тоголезская ассоциация по борьбе с дрепаноцитозом

После публикации в 57-м номере обзора "Семья и развитие" статьи о дрепаноцитозе в мае 1991 года при финансовой поддержке СРДИ (Канада) и после семинара по дрепаноцитозу в декабре 1994 года была создана Тоголезская ассоциация по борьбе с дрепаноцитозом (ТАБД). ТАБД участвовала в международном симпозиуме по дрепаноцитозу, проведенном в 1995 году в Аккре (Гана).

В 1996 году ТАБД стала членом-основателем Федерации ассоциаций по борьбе с дрепаноцитозом в Африке (ФАБДА), объединяющей Бенин, Буркина-Фасо, Нигер, Гану, Нигерию, Конго (Браззавиль), Кот д'Ивуар, Гвинею и Того.

ФАБДА проводила встречи и осуществляла мероприятия на международном уровне в Ломе, Котону, Аккре, Уагадугу, Ниамее и Лагосе.

Женщины

После публикации в 59-м номере обзора "Семья и развитие" (декабрь 1991 года) при финансовой поддержке ЮНИСЕФ и Межафриканского комитета по традиционным видам практики, отрицательно сказывающимся на здоровье женщин и детей (МАК), статьи о нанесении повреждения женским половым органам АСАФЕД укрепила сотрудничество с МАК, его бюро связи в Женеве и его национальным комитетом в Того.

В качестве ассоциированной неправительственной организации АСАФЕД участвовала в международных встречах МАК в Аддис-Абебе (1995 год), Уагадугу (1996 год) и Дакаре (1997 год).

В рамках борьбы с нанесением повреждения женским половым органам АСАФЕД сотрудничает с организациями: "Равенство сейчас" (Equality Now), (226 West 58th Street, New York, NY 10019) и "Женская международная сеть" (Women's International Network) (WIN NEWS) (187 Grant Street, Lexington, MA 02173).

Проекты устойчивого развития на местах

Работы по выращиванию саженцев и лесовосстановлению были проведены в провинции Дзогбепиме (Того) при финансовой поддержке организации "Друзья Того" (Friends of Togo) (P.O. Box 9436, Washington, DC, 20016).

Проект строительства мастерской по производству черепицы из провибрированного известкового раствора был начат в Того в сотрудничестве с Benin Concept (Котону) при содействии ЮНЕСКО, Международной ассоциации по партнерству с предприятиями неправительственных организаций (Mme J. Fourastié, 19 rue Monsieur, 75007 Paris) и SKAT (M. Daniel Schwitter, Vadianstr. 42-CH.9000 St. Gallen, Suisse).

Комитет по связям с франкоговорящими неправительственными организациями

АСАФЕД — секция Того и секция Бенина — участвовала в третьей Генеральной конференции франкоговорящих неправительственных организаций, организованной в Котону в феврале 1999 года Межправительственным агентством франкоговорящих стран.

АСАФЕД в числе пяти членов была избрана членом Комитета по связи франкоговорящих неправительственных организаций.

Комитет по связи собирался в Париже в мае 1999 года.

2. РЕГИОНАЛЬНАЯ СЕТЬ МЕСТНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ ПО УПРАВЛЕНИЮ НАСЕЛЕННЫМИ ПУНКТАМИ (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Цели

Региональная сеть местных органов власти по управлению населенными пунктами (СИТИНЕТ) состоит из многочисленных представителей местных органов власти, организаций в области развития, исследовательских и учебных институтов и неправительственных организаций, главным образом в Азии и Тихоокеанском регионе. Ее целью является создание благоприятной для проживания обстановки в городах, благодаря своей деятельности в качестве центра, способствующего обмену знаниями и опытом между всеми городскими посредниками, особенно между представителями местных органов власти и неправительственных организаций.

Основные виды деятельности

СИТИНЕТ добивается своих целей, осуществляя разнообразные мероприятия, например проводя семинары и колоквиумы по городским проблемам, осуществляя кратко- и среднесрочные учебные программы и проводя ознакомительные поездки, предоставляя технические консультативные услуги, осуществляя совместные научные исследования и экспериментальные проекты по отдельным проблемам городов, создавая банки данных по управлению населенными пунктами, осуществляя публикации по вопросам городского управления, а также распространяя информацию о существующих городских проблемах при помощи публикаций и используя другие средства связи.

Географический состав

Начав с 12 членов в 1987 году, СИТИНЕТ выросла в международную организацию, по состоянию на 31 декабря 1998 года состоящую из 112 членов. В ее состав входят 63 города и 49 организаций (включая 36 неправительственных организаций из следующих 19 стран: Австралии, Бангладеш, Вьетнама, Индии, Индонезии, Ирана (Исламская Республика), Китая, Малайзии, Мьянмы, Непала, Пакистана, Папуа-Новой Гвинеи, Республики Кореи, Таиланда, Фиджи, Филиппин, Франции, Шри-Ланки и Японии).

Связь с учреждениями Организации Объединенных Наций

СИТИНЕТ была образована в результате решения Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) о создании сети местных органов власти в целях обеспечения лучших возможностей и навыков управления и содействия региональному сотрудничеству по созданию партнерских связей между местными органами власти и неправительственными секторами на местном и низовом уровнях. СИТИНЕТ поддерживает тесные консультативные и рабочие связи с такими учреждениями Организации Объединенных Наций, как ЭСКАТО, и участвует в составлении и осуществлении различных программ Организации Объединенных Наций и ее учреждений, например ПРООН, ПРООН/Программа по вопросам управления городским хозяйством для Азии и Тихого океана (УМПАП), Программа по вопросам управления городским хозяйством для Азии (УМП—Азия), Комиссия ООН по населенным пунктам, ЮНЕП и ВОЗ. Неоднократно СИТИНЕТ подключалась к проведению семинаров и коллоквиумов с учреждениями Организации Объединенных Наций. В 1996 году в качестве признания и подтверждения ее вклада и потенциала со стороны Организации Объединенных Наций СИТИНЕТ получила средства непосредственно от ПРООН, включая средства для покрытия административных и накладных расходов, связанных с организацией Регионального учебного семинара по регулированию сточных вод, который проходил 23—26 июля 1996 года в Коломбо, Шри-Ланка. СИТИНЕТ продолжает сотрудничать с другими международными организациями, такими как Азиатский банк развития, Азиатский технологический институт, Форум органов

местного управления стран Содружества, Международная ассоциация развития городов, Международный совет по местным экологическим инициативам, Институт по вопросам исследований в области жилищного строительства и развития городов, Японское агентство по международному сотрудничеству, Организация по исследованию развития местного управления, Японский фонд экономического сотрудничества с зарубежными странами, Всемирная федерация породненных городов в Европе, Всемирный банк, а также с учреждениями Организации Объединенных Наций, находящимися в Японии.

Совместные мероприятия с учреждениями Организации Объединенных Наций

СИТИНЕТ осуществила много программ при поддержке учреждений Организации Объединенных Наций. Основные совместные мероприятия в период 1995—1998 годов перечислены ниже.

1995 год:

Разъездной семинар по укреплению городских информационных систем/ЭСКАТО (март—декабрь 1995 года).

Исследовательский семинар по содействию созданию благоприятных условий для инвалидов в странах Азии и Тихого океана, Йокагама, Япония/Отдел социального развития ЭСКАТО (ноябрь 1995 года).

Семинар по региональной политике на тему стратегий стимулирования доходов, Бандунг, Индонезия/Фонд сотрудничества ЭСКАТО/УМП—Азия (декабрь 1995 года).

Экспериментальный проект по муниципальному финансированию, Исламабад, Пакистан/ЭСКАТО (1995 год).

Экспериментальный проект по смягчению бремени бедности, Хошимин, Вьетнам; Исламабад, Пакистан; Сонгкхала, Таиланд/ЭСКАТО/УМПАП (1995 год).

1996 год:

Региональный семинар по содействию созданию экологически благоприятных и здоровых городов, Бангкок, Таиланд/ЭСКАТО/ВОЗ (январь 1996 года).

Участие в Хабитат II/ПРООН (май—июнь 1996 года).

Региональный учебный семинар СИТИНЕТ/ММИГС по регулированию сточных вод, Коломбо, Шри-Ланка/Механизм местной инициативы для городской среды (ММИГС) ПРООН (июль 1996 года).

Семинар по вопросам политики в области городского транспорта и массового транзита, Дели, Индия/КООННП/ПРООН/УМПАП (октябрь 1996 года).

Семинар по вопросам политики на тему эффективного участия в управлении городским хозяйством, Шанхай, Китай, ЭСКАТО/УМП—Азия (ноябрь 1996 года).

1997 год:

25-й международный учебный курс по планированию регионального развития, Нагойя, Япония (апрель—май 1997 года).

Международная конференция по вопросам управления в целях устойчивого роста и обеспечения равноправия: международный коллоквиум мэров, Нью-Йорк, Соединенные Штаты/ПРООН (июль 1997 года).

Региональный семинар по вопросам обучения на местном уровне для местных должностных лиц по теме участия в деятельности общины, Сурабая, Индонезия/УМПАП/ПРООН/КООННП (сентябрь 1997 года).

Форум технического сотрудничества между городами в развивающихся странах: расширение практики устойчивого городского развития, Йокагама, Япония/Отдел ТСРС ПРООН/УМПАП (ноябрь 1997 года).

1998 год:

26-й международный учебный курс по планированию регионального развития, Нагойя, Япония (апрель—май 1998 года).

Пособие по учитывающему гендерные аспекты экологическому планированию и управлению в городах КООНП/ЮНЕП (май 1998 года).

Международная премия Дубаи 1998 года за самые совершенные методы улучшения среды обитания/КООННП (март—октябрь 1998 года).

Публикации

СИТИНЕТ распространяет текущую базисную информацию о мероприятиях и программах Организации Объединенных Наций и ее учреждений через свои публикации и средства электронной информации. В течение 1995—1998 годов при поддержке соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций были опубликованы девять докладов и отчетов.

3. ДОМИНИКАНСКИЙ СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ В ИНТЕРЕСАХ МИРА (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Доминиканский союз журналистов в интересах мира (УДПП) был создан в 1996 году в рамках Международного года культуры мира, провозглашенного Организацией Объединенных Наций с целью создания мира без оружия и войн, а также сотрудничества с национальными и международными организациями, будь то правительственные или неправительственные, в поисках всеобщего мира. Он пытается содействовать продвижению пацифистских идей как на национальном, так и на международном уровнях в рамках нового информационного порядка, который, отвечая целям прессы, фактически просвещал бы граждан, предоставляя правдивую информацию.

Деятельность в 1995 году

С 1995 года до настоящего времени УДПП проводит круглогодичные курсы по вопросам прав человека, таким образом устанавливая отношения сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в том, что касается Десятилетия просвещения в области прав человека Организации Объединенных Наций (1995—2004 годы). Учебные материалы включают тексты, утвержденные Организацией Объединенных Наций.

В 1995 году 500 экземпляров Всеобщей декларации прав человека были мимеографированы и распространены в различных школах и клубах города Мока, Доминиканская Республика.

С 1995 года УДПП получает от Всемирной организации здравоохранения информационные материалы, которые он распространяет среди врачей в Моке, Доминиканская Республика, чтобы содействовать продаже книг Организации Объединенных Наций.

Деятельность в 1996 году

УДПП представил документ, озаглавленный “Роль ЮНЕСКО в создании культуры мира”, на четвертом Семинаре по средствам связи в интересах мира стран Латинской Америки и Карибского бассейна.

В течение недели 24—30 октября были проведены групповые дискуссии, лекции и другие мероприятия, связанные с проведением Недели разоружения.

УДПП передал в распоряжение Ригоберты Менчуала свои средства связи, с тем чтобы помочь отметить Международное десятилетие коренных народов мира (1994—2004 годы), провозглашенное Организацией Объединенных Наций.

Деятельность в 1997 году

УДПП в настоящее время использует все библиографические материалы, которые он получает от Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, при работе на своих круглогодичных курсах по правам человека.

8 марта 1997 года в кооперативе *Cooperativa de Criadores del Cibao*, в Моке, была прочитана лекция, озаглавленная “Вклад женщин в дело мира”, в ознаменование Дня прав женщин и международного мира Организации Объединенных Наций.

24 октября 1997 года в телевизионной программе “Пресса говорит с народом” была проведена групповая дискуссия на тему “Каково будущее Организации Объединенных Наций?”, в которой участвовали Хосе Альберто Крусета и президент УДПП. В ходе дискуссии рассматривался вопрос о будущем Организации Объединенных Наций, и выводы были весьма утешительными.

В ознаменование Дня прав человека 10 декабря 1997 года было проведено собрание девяти организаций муниципалитета Моки. Среди выступивших был президент УДПП.

Президент УДПП принял участие в международном семинаре на тему “Представление об Организации Объединенных Наций в Латинской Америке и Карибском бассейне”, который проходил в Гаване, Куба, 21—24 октября; спонсором была Кубинская ассоциация

Организации Объединенных Наций, коспонсором — Латиноамериканская экономическая система.

Статьи, опубликованные в журнале "Paz"

В 1997 году в журнале "Paz", который является печатным органом УДПП, были опубликованы следующие статьи, посвященные Организации Объединенных Наций:

- a) Редакционная статья "Организация Объединенных Наций на пороге третьего тысячелетия", ("Paz", № 1, январь—февраль 1997 года, стр. 3; английский текст опубликован в том же номере на стр. 29);
- b) "Договор Тлателолко в 90-е годы", часть I ("Paz", № 1, январь—февраль 1997 года, стр. 9); перепечатано из журнала Регионального центра Организации Объединенных Наций по проблемам мира, развития и разоружения и Карибского бассейна;
- c) "Записки об Экономическом и Социальном Совете" ("Paz", № 1, январь—февраль 1998 года, стр. 5);
- d) "Декларация принципов, касающаяся вклада средств массовой информации в укрепление мира, международного понимания, содействие соблюдению прав человека, в борьбу против расизма, апартеида и призывов к войне", часть I ("Paz", № 1, январь—февраль 1998 года, стр. 30);
- e) "Декларация принципов...", часть II ("Paz", № 2, март—апрель 1998 года, стр. 7);
- f) "Декларация прав человека лиц, не являющихся гражданами страны, где они проживают" ("Paz", № 2, март—апрель 1999 года, стр. 30);
- g) "Договор Тлателолко в 90-е годы", часть II ("Paz", № 2, март—апрель 1997 года, стр. 3);
- h) Письмо с предложением, направленное УДПП Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций ("Paz", № 3, май—июнь 1997 года, стр. 17);
- i) "Договор Тлателолко в 90-е годы", часть III ("Paz", № 3, май—июнь 1997 года, стр. 19);
- j) "Вооружение как фактор дестабилизации в Латинской Америке", часть I ("Paz", № 3, май—июнь 1997 года, стр. 25; перепечатана из журнала Регионального центра Организации Объединенных Наций по проблемам мира, развития и разоружения и Карибского бассейна);
- k) "Резолюция 1998/3 Комиссии по правам человека" ("Paz", № 3, май—июнь 1998 года, стр. 26);
- l) "Что такое Международный уголовный суд?" ("Paz", № 4, июль—август 1998 года, стр. 3);
- m) "Вооружение как фактор дестабилизации в Латинской Америке", часть II ("Paz", № 4, июль—август 1997 года, стр. 5);
- n) "Новости из Информационного центра Организации Объединенных Наций для Мексики, Кубы и Доминиканской Республики" ("Paz", № 5, сентябрь—октябрь 1997 года, стр. 9);
- o) "Новости из Информационного центра Организации Объединенных Наций для Мексики, Кубы и Доминиканской Республики" ("Paz", № 6, ноябрь—декабрь 1997 года, стр. 16);
- p) Редакционная статья "50 лет после принятия Всеобщей декларации прав человека" ("Paz", № 6, ноябрь—декабрь 1998 года, стр. 2).

Деятельность в 1998 году

Первый национальный семинар по борьбе с безнаказанностью, коспонсором которого была Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), состоялся 2 августа 1998 года в университетском городке Технологического университета Сантьяго, в Моке, при участии Гильермо Переса Аргуэлло, заместителя директора ПРООН в Доминиканской Республике, и Кэти Гутьеррес, сотрудника ПРООН.

В течение недели 5—10 июля были продемонстрированы видеофильмы на тему прав человека, предоставленные ПРООН и утвержденные д-ром Паоло Оберти, директором ПРООН в Доминиканской Республике.

В воскресенье, 18 октября 1998 года, была проведена групповая дискуссия по телевидению на тему "Роль Организации Объединенных Наций в урегулировании вооруженных конфликтов". В дискуссии приняли участие Карлос А. Перес, Веллингтон Андраде и Хорхе Родригес.

Второй национальный конкурс по литературе в интересах мира был проведен 10 декабря в ознаменование Дня прав человека, провозглашенного Организацией Объединенных Наций.

В четверг, 10 декабря 1998 года в Технологическом университете Сантьяго был проведен семинар на тему "50 лет после принятия Всеобщей декларации прав человека", в ходе которого была рассмотрена роль Организации Объединенных Наций в деле развития прав человека за этот период времени.

Выставки плакатов

УДПП проводит в своих помещениях выставки плакатов, полученных в отделении ПРООН в Санто-Доминго, отображающих различные мероприятия Организации Объединенных Наций.

Телевизионная программа "Пресса говорит с народом", которая выходит в вечернее время каждое воскресенье, освещает все мероприятия УДПП.

4. ФОНД ВСЕМИРНОГО САММИТА ЖЕНЩИН (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Фонд Всемирного саммита женщин (ФВСЖ), международная некоммерческая гуманитарная неправительственная организация, представляет собой международную коалицию неправительственных организаций и индивидуумов, которые работают над новой моделью развития при участии и в интересах женщин и детей. Он был создан для возрождения более живого интереса и оказания незамедлительной поддержки в области реализации целей развития Организации Объединенных Наций, поставленных на многочисленных саммитах и международных конференциях Организации Объединенных Наций.

С 1995 года Фонд с целью повышения осведомленности общественности развернул несколько глобальных кампаний, которые значительно расширили его географические рамки, подняли заинтересованность в программах и способствовали увеличению членского состава. Вследствие расширения масштабов охвата и повышения финансовой ответственности увеличились и потребности в финансовых средствах. Правительство Швейцарии и несколько учреждений Организации Объединенных Наций начали оказывать финансовую поддержку проектам ФВСЖ в 1997 году. В работе по расширению своих возможностей ФВСЖ тесно сотрудничает, среди прочего, с Международной федерацией сельскохозяйственных производителей (ИФАП), Индийской ассоциацией самодельных женщин (СЕВА), Всекитайской женской федерацией (АСВФ), имеющими консультативный статус при Совете.

Участие в конференциях Экономического и Социального Совета и Организации Объединенных Наций

Аккредитованные при Организации Объединенных Наций члены совета ФВСЖ, персонал, добровольцы и Исполнительный директор регулярно участвуют в конференциях и соответствующих совещаниях Организации Объединенных Наций, особенно в Женеве, где расположена штаб-квартира Организации, а также в ежегодных сессиях Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке и многочисленных совещаниях, созываемых Комиссией в Женеве. ФВСЖ был аккредитован при форумах неправительственных организаций и конференциях Организации Объединенных Наций, проходивших в 1995 (Копенгаген и Пекин) и 1996 годах (Стамбул и Рим) и участвовал в их работе. На всех совещаниях ФВСЖ сотрудничал с другими неправительственными организациями в подготовке и представлении устных и письменных заявлений.

С 1995 года ФВСЖ сотрудничает с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций. От таких учреждений Организации Объединенных Наций, как ПРООН, ФАО, ВПП и ИФАД, Фонд регулярно получает кандидатуры выдающихся женщин или женских групп из сельской местности, которые работают над повышением качества жизни в сельских общинах, для рассмотрения на его ежегодных сессиях по присуждению премии "За творческие достижения женщин в сельской жизни". Эти кандидаты, как правило, совершенно особые люди, и после рассмотрения их кандидатур международным жюри (члены Совета ФВСЖ) многие избираются лауреатами. Ежегодно с 1995 года ФВСЖ отбирает 30 или более выдающихся женщин или женских групп из сельской местности со всего мира для присуждения этой премии (500 долл. США каждая). ПРООН, ЮНИФЕМ, ЮНФПА и Всемирный банк спонсировали премию в 1997 и 1998 годах, за что ФВСЖ выражает им свою глубокую признательность.

После начала четвертой Всемирной конференции по проблемам женщин (Пекин, 1995 год) вместе с другими неправительственными организациями ФВСЖ предложил учредить ежегодный Всемирный день женщин, проживающих в сельской местности, 15 октября, с тем чтобы создалась связь с Всемирным днем продовольствия 16 октября. В 1996 году ФВСЖ развернул глобальную кампанию по повышению осведомленности о проблемах и расширению возможностей для сельских женщин, в сотрудничестве с Международной федерацией сельскохозяйственных производителей (ИФАП). ФВСЖ с тех пор расширил рамки своей деятельности, выступая в качестве организатора Всемирного дня женщин,

проживающих в сельской местности. Ежегодно он охватывает своей деятельностью более 18 000 женских сельских групп, женских организаций, министерств сельского хозяйства и международных средств информации. В 1997 и 1998 годах по всему миру было разослано свыше 20 000 плакатов и информационных материалов кампании на шести языках, и значение этого Дня действительно заслуживает внимания. Президент Соединенных Штатов Клинтон и президент Филиппин Рамос объявили о праздновании Всемирного дня женщин, проживающих в сельской местности, в своих странах, тем самым отметив роль этих женщин. Другие страны (например, Россия и Замбия) находятся на стадии подготовки к аналогичному провозглашению.

Помимо местных спонсоров и правительства Швейцарии, в число спонсоров кампании за проведение Всемирного дня женщин, проживающих в сельской местности, входят несколько учреждений Организации Объединенных Наций, и ФВСЖ в 1997 и 1998 годах получил финансовую поддержку от ЮНИФЕМ, ЮНФПА, ИФАД, ВПП и Всемирного банка; графическое оформление было сделано ФАО.

Другие мероприятия

В 1996 году ФВСЖ учредил Всемирный фонд защиты достоинства детей, с тем чтобы помочь положить конец сексуальной эксплуатации детей и призвать народы к прекращению такой практики. С 1996 года Фонд спонсировал 11 программ и проектов в разных странах мира, связанных с реабилитацией и предупреждением сексуальных посягательств в отношении детей. Фонд подчеркивает право на достоинство и содействует повышению его осознания общественностью, а также привлечению новых членов, используя листовки и публикации об этом серьезном социальном недуге. Исполнительный директор участвовал в Совещании экспертов ЮНЕСКО по вопросам сексуальных посягательств по отношению к детям, детской порнографии и педофилии в Интернете и продолжает предупреждать средства информации и общественность об этой постоянно растущей проблеме. Ежегодный членский взнос в Фонд начинается со 100 долл. США; без каких-либо вычетов накладных или административных расходов все поступления вкладываются в проекты реабилитации детей, в отношении которых были совершены сексуальные посягательства, и сирот.

В 1997 году ФВСЖ развернул кампанию по распространению печати мира: "Мой дом — место мира" в поддержку целей ЮНЕСКО по созданию культуры мира и ненасильственных действий. Идея печати мира распространяется через публикации и сообщения ФВСЖ, и все больше и больше отдельных лиц, организаций, школ и семей заказывают печати для собственного пользования и распространения.

В 1997 году ФВСЖ открыл арабскую секцию, которая обеспечивает неправительственные организации сетью/базой данных арабских неправительственных организаций и предлагает исследовательским институтам, работающим в области прав женщин и детей и занимающимся вопросами развития, воспользоваться услугами центра ресурсов по вопросам положения женщин и детей, живущих в арабском мире, а также ежеквартальный бюллетень на арабском языке.

Исполнительный директор ФВСЖ подготовил вступительный доклад о разворачивании кампании "Нация услуг", то есть нация без территории, в центре деятельности которой были бы вопросы стимулирования усилий тех, кто верит в осуществление целей развития Организации Объединенных Наций и в соблюдение прав человека во всем мире.

Отношения с Комиссией по правам человека

ФВСЖ осуществляет разовые программы, такие как "Планирование мира, 1999 год", партнерский проект с Фондом естественной природной жизни, базирующимся в Южной Африке, с целью охвата студентов и преподавателей кампанией по повышению осознания целей Всеобщей декларации прав человека. Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека и президенты Южной Африки и Швейцарии написали введения к этой программе. Исполнительный директор ФВСЖ предоставил большую часть материалов к программе, которая освещает Всеобщую декларацию прав человека, работу нескольких учреждений Организации Объединенных Наций и деятельность

36 лауреатов ФВСЖ, которые получили премии 1998 года “За творческие достижения женщин в сельской жизни”. Повестка дня была предназначена для учеников сельских школ, и президент Швейцарии предоставил 8000 экземпляров для бесплатного распространения в сельских школах Южной Африки. В ходе подготовки этого проекта у Исполнительного директора ФВСЖ сложились прекрасные отношения с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

Дополнительные 2815 экземпляров программы поступили в коммерческую продажу по цене 1 долл. США за экземпляр. Поступления от продажи (2815 долл. США) были переданы Фонду Организации Объединенных Наций против современного рабства.

ФВСЖ также содействует распространению работы и выпуску видеоматериала своего вице-президента д-ра Маргарет Фултон “Преобразование иерархических структур и систем”. ФВСЖ оспаривает традиционные пирамидальные модели власти и призывает всех выйти за рамки ограничительных бюрократических институтов и движимой рыночными силами модели, которая доминирует в нашем современном материалистическом обществе потребления. Использование анимационной графики и видеотехнологии делает возможным представление об альтернативных структурах, которые создают новое видение, при котором завоевание заменяется сострадательным попечением, конкуренция — сотрудничеством, индивидуализм — взаимозависимостью, эксплуатация ресурсов — сохранением ресурсов, ориентация на товары — ориентацией на услуги, материализм — духовным осознанием.

Раз в два года ФВСЖ выпускает глобальный бюллетень “Расширение прав и возможностей женщин и детей” на четырех языках. В нем содержатся отчеты ФВСЖ о работе с Организацией Объединенных Наций и предлагается общая информация о программах ФВСЖ в области расширения прав и возможностей женщин и детей.

5. ВСЕМИРНЫЙ ИНСТИТУТ УГЛЯ (Специальный консультативный статус предоставлен в 1991 года)

Всемирный институт угля (ВИУ) является некоммерческой неправительственной ассоциацией угледобытчиков и потребителей угля. Нынешний состав членов представляет шесть континентов и 14 стран мира. ВИУ является единственным международным органом, работающим на глобальной основе в области угольной промышленности. Главными целями ВИУ являются:

- a) защита интересов угольной промышленности в ходе международных дебатов по проблемам энергетики и окружающей среды;
- b) повышение осведомленности общества о полезных свойствах и значении угля как единственного крупнейшего источника топлива для производства электроэнергии;
- c) доведение до сведения директивных органов и общественности в целом того, что мы полностью информированы о достижениях в современных чистых технологиях — достижениях, которые способствуют совершенствованию эффективного использования угля и существенно снижают вредное воздействие угля на окружающую среду;
- d) расширение понимания жизненно важного значения угля для мирового производства стали, от которой зависит вся промышленность;
- e) поддержка других секторов мировой угольной промышленности с акцентом на значение угля и его качеств как имеющегося в изобилии, чистого, безопасного и экономичного источника энергии;
- f) пропаганда полезных свойств угля и создание представления об угле как о чистом эффективном топливе, крайне важном для мирового производства электроэнергии и стали.

Публикации ВИУ распространяются бесплатно; значительное число запросов поступает из развивающихся стран.

Изменения в источниках финансирования

В 1997 году статьи об Ассоциации Всемирного института угля открыли для потребителей угля и для угледобытчиков возможность стать членом ВИУ. ВИУ в настоящее время представляет интересы этих двух основных составляющих угольной промышленности во время обсуждений международной политики, касающихся вопросов доступа на рынки и конечного использования угля на мировом уровне. Самое важное изменение в нашей ориентации состоит в том, чтобы убедить наших клиентов в большей мере полагаться на нашу деятельность, которая зачастую определяется вопросами конечного использования угля, охватывающими экологически чистую технологию угледобычи и использования угля, проблемы эффективности сжигания угля и воздействия на окружающую среду, и особенно политику изменения мирового климата.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций

ВИУ сотрудничает с Европейской экономической комиссией, ЮНЕП и Секретариатом Организации Объединенных Наций, а также со Всемирным энергетическим советом и Всемирной энергетической оценкой.

Рабочие семинары, организованные и спонсируемые в развивающихся странах

Январь 1995 года	Уголь для производства энергии, Таиланд
Июнь 1995 года	Добыча угля в Индонезии, производство энергии на основе сжигания угля и окружающая среда, Индонезия
Июнь 1996 года	Индийская перспектива угольной промышленности до 2010 года, Индия
Август 1996 года	Как обеспечить долгосрочные эффективные поставки угля для растущего филиппинского энергетического рынка, Филиппины

Декабрь 1996 года	Повышение эффективности энергии в Китае: политические меры, новаторское финансирование и развертывание технологий. Мероприятие, финансировавшееся совместно с Международным энергетическим агентством (МЭА), Китай
Сентябрь 1997 года	Развитие угольной промышленности в Сулия и окружающая среда, Венесуэла
Апрель 1999 года	Использование угля и улучшение окружающей среды в регионе Азии, Таиланд (Совместный семинар ВИУ/ правительства Австралии)
Май 1999 года	Использование угля и улучшение окружающей среды в регионе Азии, Малайзия (Совместный семинар ВИУ/ правительства Австралии)

Участие в работе сессий органов Организации Объединенных Наций

4—16 февраля 1995 года	Межправительственный комитет по ведению переговоров, Нью-Йорк
23—24 февраля 1995 года	Совещание Международного консультативного совета ЮНЕП с целью предоставления консультаций по разработке Пособия ЮНЕП/ИКК/ФИДИК по подготовке систем улучшения окружающей среды, Париж
28 марта—7 апреля 1995 года	Межправительственный комитет по ведению переговоров в преддверии Конференции сторон, Берлин
22—25 мая 1995 года	Совещание экспертов ЕЭК по вопросам торговли углем, статистики и транспортировки угля, пятая сессия, Варна
5—7 июня 1995 года	Консультативное совещание ЮНЕП с участием промышленных и торговых ассоциаций, Париж
21—25 августа 1995 года	Специальная группа по Берлинскому мандату, первая сессия, Женева
3 0 о к т я б р я — 3 н о я б р я 1 9 9 5 г о д а	Специальная группа по Берлинскому мандату, вторая сессия, Женева
Декабрь 1995 года	Межправительственная группа по климатическим изменениям, различные сессии трех рабочих групп и одиннадцатое пленарное заседание, Рим
2 7 ф е в р а л я — 4 м а р т а 1 9 9 6 г о д а	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, вторая сессия вспомогательных органов, Семинар неправительственных организаций Специальной группы по Берлинскому мандату, Женева
19—23 мая 1996 года	Совещание экспертов ЕЭК по торговле углем, статистике и транспортировке угля, Констанца, Румыния
3—4 июня 1996 года	Консультативное совещание промышленных и торговых ассоциаций ЮНЕП, Париж
8—19 июля 1996 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, вторая конференция сторон, Женева
23—26 сентября 1996 года	Четвертый семинар ЮНЕП на высоком уровне по вопросам более чистой добычи, Оксфорд, Соединенное Королевство
28—30 октября 1996 года	Семинар ЕЭК по вопросам техники безопасности на угольных шахтах, Калиманешти, Румыния
4—6 ноября 1996 года	Пятая сессия Рабочей группы ЕЭК по углю
3—7 марта 1997 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата/Специальная группа по Берлинскому мандату, Бонн

10—11 июля 1997 года	Совещание экспертов ЕЭК по чистым угольным технологиям. Совещание экспертов по производству электроэнергии и окружающей среде, Женева
31 июля — 7 августа 1997 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций по изменению климата/Специальная группа по Берлинскому мандату, Бонн
22—31 октября 1997 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата/Специальная группа по Берлинскому мандату, Бонн
4 ноября 1997 года	Рабочая группа ЕЭК по углю, седьмая сессия, Женева
5 ноября 1997 года	Комитет ЕЭК по устойчивым источникам энергии, седьмая сессия, обсуждение на высоком уровне за круглым столом, Женева
1—10 декабря 1997 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, третья конференция сторон, Киото
25—27 мая 1998 года	Семинар ЕЭК по реструктуризации угольной промышленности и сектора тепловой электроэнергии от сжигания угля, Варна, Болгария
2—12 июня 1998 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, конференция вспомогательных органов, Бонн
5—6 октября 1998 года	Специальная группа экспертов ЕЭК по углю и тепловой энергии, первая сессия, Женева
7 октября 1998 года	Комитет ЕЭК по устойчивому развитию, восьмая сессия, обсуждение на высоком уровне за круглым столом, Киото
6—8 октября 1998 года	Комитет ЕЭК по устойчивым источникам энергии, восьмая сессия, Женева
15—16 октября 1998 года	Консультативное совещание ЮНЕП с участием промышленных ассоциаций, Париж
2—13 ноября 1998 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, четвертая конференция сторон, Буэнос-Айрес
31 мая — 11 июня 1999 года	Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата, десятая сессия вспомогательных органов, Бонн
12—13 июля 1999 года	ПРООН, Консультативное совещание группы по оценке мировой потребности в энергии, Женева

6. ВСЕМИРНАЯ ХРИСТИАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ МОЛОДЫХ ЖЕНЩИН (Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Всемирная христианская ассоциация молодых женщин (ХАМЖ) объединяет ассоциации, которые работают в соответствии с ее принципами и отвечают требованиям о присоединении; она стремится объединить их во всемирное движение и выступает от их имени по вопросам, на которые получены полномочия. Она обеспечивает канал для разделения ресурсов и обмена опытом. Она помогает своим ассоциациям-членам усиливать их руководящую роль и разрабатывать программы, осуществляет обзоры новых областей и способствует деятельности по удовлетворению новых потребностей, работает в целях повышения степени международного понимания проблем, улучшения социально-экономических условий и соблюдения основных прав человека для всех людей. Она действует в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и неправительственными организациями в областях, представляющих общие интересы.

Всемирная ХАМЖ сделала несколько заявлений в Совете и его вспомогательных органах.

Участие в конференциях и совещаниях Организации Объединенных Наций

Всемирная ХАМЖ делает все возможное, чтобы участвовать в совещаниях и конференциях Организации Объединенных Наций, которые имеют отношение к ее тематике, через свою обширную сеть в 85 странах по всему миру. Кроме того, Всемирная ХАМЖ имеет группы преданных добровольцев в Женеве, Нью-Йорке, Париже и Найроби, которые представляют ее в этих городах.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями

Всемирной ХАМЖ часто предлагается предоставить людские ресурсы для мероприятий Организации Объединенных Наций. Она принимает участие в этих мероприятиях следующим образом:

- a) является членом Группы технической поддержки ЮНИСЕФ, которая занимается вопросами здоровья и развития молодых людей; является членом Постоянного комитета молодежных неправительственных организаций, который организовал консультации молодежи в Каире во время Международной конференции по вопросам народонаселения и развития в 1994 году и является членом Совета Международного координационного комитета по Палестине. Всемирная ХАМЖ участвует во всех совещаниях, созываемых Комитетом по неотъемлемым правам палестинского народа и сотрудничает с ним;
- b) действует в качестве секретариата Рабочей группы неправительственных организаций по Палестине, созывая совещания Рабочей группы по меньшей мере дважды в год;
- c) направляла группу по выявлению фактов в Палестину в 1995 и 1996 годах для оценки положения на месте и наблюдения за мирным процессом;
- d) выступила с заявлением на специальном мероприятии по проблемам девочек, организованном ЮНИСЕФ в рамках четвертой Всемирной конференции по положению женщин;
- e) предоставила трех ораторов для выступления на Дне молодежи, который отмечался в ходе четвертой Всемирной конференции по положению женщин;
- f) ответила на запрос ЮНФПА о статьях для Международного конкурса очерков молодых людей на тему "Содействие репродуктивному здоровью: перспектива для молодежи";
- g) от имени ВОЗ, ЮНИСЕФ и ЮНФПА распространяла бланки для консультантов по ресурсам здоровья подростков среди своих филиалов и получила несколько ответов. ВОЗ планирует призвать этих консультантов в различных регионах для выполнения краткосрочных миссий на местах.

Действия по выполнению резолюций Организации Объединенных Наций

Такие действия осуществляются главным образом путем распространения информации в публикациях ХАМЖ, в таких как “Общая забота” (ежеквартально) и “Пропагандистские записки” (ежемесячно). Они содержат последние сведения о международных конференциях и, в частности, об их воздействии на положение женщин на местном и национальном уровнях. По мере необходимости выпускаются “Обращения с призывами” с целью мобилизации всего движения. После четвертой Всемирной конференции по положению женщин декабрьский выпуск “Общей заботы” (1995 год) содержал руководство по использованию Платформы для Повестки дня в целях осуществления пропагандистских программ в ассоциациях ХАМЖ.

Поощряя участие женщин — членов ХАМЖ в конференциях Организации Объединенных Наций, Всемирная ХАМЖ дает им возможность узнать, каким образом принимаются международные решения и каким образом неправительственные организации могут повлиять на эти решения, призывая к переменам.

Консультации и сотрудничество с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций

Всемирная ХАМЖ поддерживает тесные контакты с Секретариатами в Женеве, Нью-Йорке и Париже по вопросам, представляющим общий интерес, например по вопросам прав человека, молодежи, окружающей среды и вопросам, относящимся к улучшению положения женщин и девочек.

Письменные ответы на вопросники Организации Объединенных Наций

Всемирная организация здравоохранения (“Прогресс в исследованиях по репродуктивному здоровью”), 1996 год;

Международная организация труда (“Специальный перечень неправительственных организаций”), обзор 1997 года;

Департамент общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций (“Справочник неправительственных организаций 1994 года”);

Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (“Насилие в отношении работающих женщин-мигрантов”), 1997 год;

ЮНЕСКО (“Оценка коллективных консультаций молодежных организаций”), 1996 год;

ЮНИСЕФ (“Осуществление партнерского проекта НПО/ЮНИСЕФ”), 1997 год;

Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (“Новая база данных неправительственных организаций”).

Подготовка документов по просьбе Совета

Всемирной ХАМЖ было предложено участвовать в группе по подготовке пятой ежегодной конференции Департамента общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций 10 сентября 1997 года в Женеве. Она представила доклад на тему: “Участие или неучастие женщин в международной жизни”. Она также представила доклад от имени Международного координационного комитета по Палестине в ходе празднования Международного дня солидарности с палестинским народом в Женеве.